

省财政支持农业信贷担保,撬动金融支农,破解农业融资难融资贵——

引金融活水润“三农”

湖南日报记者 张尚武 通讯员 李扬 杨志

融资难、融资贵,一直是制约农业发展的瓶颈。为打破这一瓶颈,省财政支持建立农业信贷担保体系,推出专门针对粮食、生猪、油茶等的“惠农担”系列服务,引金融活水润“三农”。

最近,记者在益阳等粮食主产区调查发现,“惠农担”解决种粮大户抵押物缺失难题,调动金融支农的积极性,构建起财政金融协同支农新机制,为涉农融资架通“金桥”。

撬动金融支农 今年将引40亿元流向农业

去年3月,省农业信贷担保公司(简称“湖南农担”)由原湖南农业信用担保公司改组成立。作为国有全资政策性担保机构,省财政注入资金20亿元,打造全省最大的农业担保平台。

一年来,湖南农担体系加快“织网”,成立10个分公司、100个县级分支机构;与15家银行合作,推广“惠农担”业务,发挥金融支农“放大器”功能。

“双抢”大忙时节,种粮大户资金需求量大,添置设备、雇请人工、代储粮食,样样要钱。湖南农担着力服务新型粮食经营主体,缓解种粮大户“手头紧”。

在益阳市赫山区,60多个种粮大户开展粮食代储,资金需求紧迫。当地农担公司和银行的业务员一家家落实,贷款额度从10万元至300万元不等,无需任何抵押,贷款很快到位。

按照国家农担关于资本金放大倍数的要求,湖南农担今年计划完成4000个项目,引40亿元流入农业。湖南农担董事长唐政介绍,上半年,公司农业项目在保余额达26.6亿元,实现时间过半任务过半。

汇聚支农合力 破解农业融资难融资贵

今年6月,益阳市赫山区种粮大户高冬生申请“惠农担”粮食贷款项目,5天内就拿到了200万元贷款,购入8组烘干机,每天可烘干稻谷300吨。他高兴地说:“有了烘干机,晒谷不靠天。”

湖南农担规定,种粮大户、合作社按照流转土地面积,每亩贷款总额不高于1000元,采取纯信用担保,利益相关方保证反担保,种粮大户无需抵押,轻松解决贷款难。

用好用足惠农政策,湖南农担与各大银行约定,惠农担保贷款风险80%由担保机构承担,激励银行加大涉农贷款投放力度;“惠农担”的粮食贷款银行利率上浮不超过同期基准利率的10%,并免收保证金。省财政整合相关方面资金,对担保费和基准利率给予50%的补贴,其中对贫困地区的保费补贴达75%。

在农行兰溪支行负责人易超看来,省财政支持惠农担保,解决了种粮大户抵押物缺失的难题。而银担双方2.8的风险承担规定,确保贷款安全,并帮助银行拓展农村信贷市场,调动了金融支农的积极性。

湖南农担总经理邹志新算账,汇聚财政、银行、担保等各方支农合力,“惠农担”粮食贷款的融资成本仅为3.61%,比基准利率还要

低。

开辟绿色通道 银担联手贷来“及时雨”

“四处借钱不见钱,一筹莫展农担来。”今年春耕期间,长沙市望城区种粮大户魏红宇跑了多家银行,贷款无着落。一筹莫展之际,当地农担业务员上门,指导他申请“惠农担”,一周内就获得80万元担保贷款。他感激地说,这钱好比“及时雨”,抓住季节保春耕。

一直以来,种粮大户苦于没有抵押物,信用记录不完整,导致贷款难。即使能贷款,也因审核耗时长,等贷款到手,季节却耽误了。

为了不误农时,湖南农担与各大银行联手,开通绿色通道:“惠农担”实行“见贷即贷,见贷即保”;银担双方相互推荐客户,平行作业,互认贷款审查标准;双方自收齐贷款资料20日内,向合格借款人放款。

“惠农担”放款加快,如何防风险?湖南农担益阳分公司业务负责人胡波称,健全风险管理,做到关口前移。在担保审核中,种粮大户的土地流转面积是“硬指标”,政府奖励、产品品牌等构成“软实力”。除了这些,业务员接到贷款人申请后,3天内进村调查核实,才出具担保意见,努力把风险降到最低。

“150万元贷款,7天就打到存折上。”桂阳县联丰水稻种植专业合作社理事长何银宝高兴地说,种粮需要“救急钱”,政府送来“惠农担”。

何银宝于2017年6月30日通过“惠农担”项目,拿到一年期粮食贷款150万元。前不久按期还款,2.1万元的财政补贴在还款当天即兑现。他在微信圈中点赞:“整个贷款过程,仅还款时跑了一次路。”

守、城市防涝、矿山保安以及学校、景区等人员聚集区域防洪安全管理等工作,坚决避免群死群伤,最大限度减少人员伤亡和财产损失。要坚持防汛抗旱两手抓,强化实时调度,在确保防洪安全的前提下,科学蓄水保水,为应对后期可能发生的大旱,长旱做准备。

中央气象台发布,“玛莉亚”中心已于11日9时10分前后在福建省连江县黄岐半岛沿海登陆。省气象台最新预报:11日,郴州、株洲、湘潭、长沙部分大雨,局地暴雨;12日,株洲、湘潭、长沙、娄底、益阳、岳阳、常德部分中到大雨,局地暴雨。

三湘时评

“百校之父”光耀千秋

朱永华

7月10日上午,备受世人尊敬的慈善家、教育家田家炳先生安详辞世,享年99岁。

田家炳先生的名字是与中国教育、与教育慈善联系在一起,被誉为“百校之父”。他有感于自己缺少教育的经历,穷毕生精力,尽家族财富,致力于扶助内地教育事业。从小学到大学,从乡村到城市,田家炳在全国范围内累计捐助了93所大学、166所中学、41所小学、19所专业学校及幼儿园、1700余间乡村学校图书室,全国各省份都有田家炳学院或田家炳中学,当代中国相当多的学子都直接或间接地接受过田家炳先生播撒的阳光雨露。他用矢志不移的努力,成就了“中国历史上的一个不朽传奇,足以令当今后世高山仰止!”

田家炳先生的不凡,还在于他卓越质朴的精神品格。他到处“有名”,但他说,用他的名字冠名捐建的学校和建筑,是为了更好地激励自己,认真办教育,无愧于心。

1997年亚洲金融危机后,田家炳的企业和田家炳基金会的收入受到影响,以至

于出现捐款承诺难以兑现的问题。为让捐款计划顺利实施,83岁高龄的田家炳,竟然将自己居住了38年,金融风暴前价值过亿港元的别墅,以5600万港元的价格低价卖掉,然后把全部的款项投向了内地的几十所学校,而自己带着太太,租用了面积很小的一个公寓楼作为新家。

田先生一路打拼、艰辛创业,尽管财富不断积累,但是懂得物力维艰,一直过着简朴的生活。对待金钱,他认为“够用”就好,绝不铺张奢华。作为一个大企业家,他一直没有购置专车,每天坐地铁上班。他希望省下的每一分钱都用在“对的地方”,为孩子、为国家、为民族。

香港很多企业家致富后都致力于捐资办学,振兴教育,这是值得内地的企业家学习的。田家炳先生晚年把教育慈善的接力棒交给了社会,他提出了自己的希望:互相策励,做好本分,用良心办教育,敦品励学,培育学生成才。作为后来者,我们没有理由辜负这位博大胸怀的老人的希望!

斯人已去,风范长存。田家炳先生用毕生心力凝聚的精神火炬将光耀千秋!

蔡振红在湖南日报社调研时强调 推动媒体深度融合发展 在壮大主流思想舆论中展现担当和作为

湖南日报7月11日讯(记者 李国斌 通讯员 韩雪)今天上午,省委常委、省委宣传部部长蔡振红来到湖南日报社调研,了解新闻舆论工作和融合发展情况。他强调,要推动媒体深度融合发展,在壮大主流思想舆论中展现湖南日报人的担当和作为。

调研中,蔡振红一行参观了新湖南大厦,观看了湖南日报社“中央厨房”操作系统的演示,并听取了有关负责人的汇报。近年来,湖南日报社坚持导向为本、移动优先,全面推进传统媒体和新媒体在内容、渠道、平台、经营、管理等方面的深度融合。同时,推动“新湖南云”移动政务新媒体平台建设,目前入驻“新湖南云”的县市区达79个。

蔡振红肯定了湖南日报社在坚持正确导向、有效引导舆论、推进融合发展等方面取得的成绩。他强调,要坚持和加强党的全面领导,认真学习领会习近平新闻思想,深入贯彻党的新闻宣传方针,坚持把党管媒体原则落实到所有领域所有环节。要全力做好新形势下的意识形态工作,继续发挥言论评论的作用,加强舆论监督,当好全省舆论场的“中流砥柱”“定海神针”。要推动媒体深度融合发展,重视新技术,做好顶层设计,真正实现“融为一体、合而为一”。要聚焦主责、突出主业、当好主角,集中主要精力办报、办刊、办新闻网站、办新闻客户端,为壮大主流思想舆论贡献力量。

隋忠诚在汉寿督导“两围”整治时要求 全面抓好大排查大整治

湖南日报7月11日讯(记者 姜鸿丽 刘勇 通讯员 王伟杰)10日至11日,副省长隋忠诚率队在汉寿县督导洞庭湖“两围”整治工作,调研常德市脱贫攻坚和农业农村工作。他要求,常德各级各部门要彻底清理整治洞庭湖水域的矮围、网围,全面抓好生态问题大排查大整治。

汉寿是洞庭湖生态问题整治重点县之一。11日上午,隋忠诚在该县实地了解、督导“两围”整治清理工作。他强调,保护好洞庭湖是义不容辞的职责,常德各级各部门务必进一步提高认识,切实担起责任,对矮围、网围开展拉网式排查,恢复洞庭湖水域、滩涂、

湖洲本来面貌。要严格按照中央环保督察组的要求,坚决贯彻落实省委、省政府决策部署,按期完成整治任务。在整治推进过程中,要坚持依法依规处理,确保平稳有序推进。

隋忠诚还对常德的脱贫攻坚和农业农村工作进行了调研。他指出,下阶段,常德要在脱贫攻坚领域抓好作风建设、精准扶贫、产业扶贫、舆情引导等方面的工作,特别是汉寿县要在全省非贫困县的脱贫攻坚中走在前列。常德要着力构建现代农业产业体系,切实抓品牌、抓特色、抓质量,积极推动农业产业转型升级,助力乡村振兴。

陈飞调研高速公路拥堵和事故多发路段整治工作时强调 打造安全畅通高速公路 推动交通高质量发展

湖南日报7月11日讯(沈办)7月9日至10日,副省长陈飞在邵阳调研高速公路拥堵和事故多发路段整治工作。

他先后前往沪昆高速公路雪峰山隧道、畔上隧道东出口和二广高速公路桂木山枢纽互通等地调研,并在省高速公路总公司邵阳管理处主持召开座谈会。

陈飞指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想指导交通领域各项工作,不断增强使命感、责任感、紧迫感,以新时代标准开展治拥堵防事故工作,进一步提升服务能力,推动交通高质量发展,满足人民群众日益增长的美好出行需求。

陈飞强调,要强化问题导向和目标导向,认真分析每起事故发生原因,及时提出切实可行的解决方案,彻底解决存在的问题,消除不安全因素。节假日拥堵路段,要从技术、管理、增加通行路段等方面着手解决问题。相关部门单位要密切协作,提升道路管控能力,降低事故发生率,坚决杜绝重特大事故发生。要加强公路配套服务设施建设和休息区建设,加强高速公路信息化、智能化建设,不断提高管理水平。要强化高速公路管理队伍建设,严格执法,不断提高依法治理交通能力,确保人民群众安全,不断增强人民群众出行满意度。

高考招生关注

军事院校本科计划征集 志愿投档分数线公布

湖南日报7月11日讯(记者 左丹)今天下午6时许,湖南省教育考试院公布了湖南省2018年普通高校招生军事院校本科计划(女)征集志愿投档分数线和湖南省2018年普通高校招生军事院校本科计划(男)征集志愿投档分数线。男生、女生投档分数线均以国防科技大学(非指挥专业)最高,分别为645分、643分。

此次征集志愿均为理工类,其中女生征集志愿的两所院校投档分数线均超过

湖南第一师范旧址 红色旅游热度不减

7月11日上午,游客在湖南第一师范旧址参观。这里是全国重点文物保护单位、全国爱国主义教育示范基地和全国红色旅游经典景区,1至6月,游客达20万人次。

湖南日报记者 田超 摄



湖湘工匠

“开路先锋”

湖南日报记者 胡信松 通讯员 谢茂如

7月11日,在广西河百(河池至百色)高速公路项目工地,湖南交水建集团交通国合公司机械操作手赖康羊操作挖掘机开挖路基,庞大的挖掘机在他的“指挥”下,将一个小山坡变成了路基。

驾驶挖掘机挥舞铁臂当“开路先锋”,43岁的赖康羊自1995年参加工作以来就一直“披荆斩棘”,挖山坡、填沟壑,只为道路能延伸到远方。

挖土——旋转——把土装载到土方车上。完成一套动作,只需要几秒钟的时间,笨重的挖掘机在他的操纵下变得灵巧自如,动作娴熟。有何诀窍?赖康羊的答案是:“熟能生巧,人机合一。”

1995年,20岁出头的赖康羊来到湖南路桥集团,身高一米八的他,被挖掘机那种开山挖路的硬汉功能深深吸引了。那时,挖掘机还没有大量运用,在一些偏远地区开挖路基的时候,大家对挖掘机很好奇。“好多人跑来看稀奇,就跟看明星一样。”

“那时就是想学一门手艺。”赖康羊对开挖路机很有兴趣,便向老师傅学习技术。“挖掘机主要靠两个手柄控制,看起来容易,操纵起来却不简单,每个手柄有4个动作,刚开始时,手忙脚乱,经常出错。”

师傅告诉他,要想成为一个出色的挖掘

机操作手,没有捷径,唯有勤学苦练。

每天天一亮,赖康羊就爬上挖掘机,在一平方米左右的驾驶室摸索、练技术,挥舞铁臂,重复开挖、回填工作,“除了吃饭、睡觉、上厕所,几乎都在挖机上,一天至少10个小时。”

“开挖掘机是一个很孤独、枯燥的职业,整天坐在一个狭小的空间里,没有人交流。”还要一直忍受机器的轰鸣声,这是对耐心的极大考验,赖康羊说,“那时没有空调,冬天冷、夏天热,特别是夏天,挖掘机在太阳暴晒下,驾驶室像个蒸笼,几个小时下来,全身汗湿,像从水里捞出来一样。”

凭借吃得苦和认真钻研的精神,赖康羊练就了“眼观六路、耳听八方”的本事,慢慢地与挖掘机达到了“人机合一”的境界,从一名挖掘机操作新手一跃成为操作能手。

作为“开路先锋”,除了辛苦,危险也是无处不在,开山塌方、滚石经常遇见,稍不留心,就会机毁人亡。

1998年夏天,赖康羊奉命到洞庭湖防汛抗洪,当时大雨倾盆而下,洞庭湖水位陡涨,漫过加固了的堤坝,随时有决堤的危险。赖康羊他们的任务是要为堤防重修一条便道,由于路基是沙土性质,防水能力较弱,既要与时间赛跑,又要时刻提防溃坝,赖康羊驾驶挖掘机和几辆运输车同时展开作业,经过近20小时的奋力抢战,一条长约500米宽约6米的便道终于修通了。